
Acta de Concejo Municipal N° 57 del 13.10.2022 

Página 1 de 4 
 

 

 

 

 

Secretaría Municipal 

ACTA Nº 57 / 2022 

 

En Lautaro, a jueves 13 de octubre de 2022, a las 15:10 hrs. Se da inicio a la reunión 

ordinaria del Concejo Municipal, que preside el Señor Concejal de la Comuna de Lautaro, 

don Ricardo Jaramillo Galindo, la que se realiza en modalidad presencial en la Sala de 

Concejo “Sylvia Paslack Miethke”, ubicada en Vicuña Mackenna Nº390; actúa como 

Ministro de Fe, la Secretario Municipal señora Claudia Raposo Izuck. 

 

Asisten los Concejales: 

 Sr. Ricardo Jaramillo Galindo   

 Sr. Mario Pérez Rebolledo  

 Sr. Gastón Muñoz Riego 

 Sr. Erwin Hauri Madariaga 

 Sr. Aurelio Llanos Espinoza  

 Sr. German Ortiz Erices 

 

Asisten los funcionarios municipales Señores(as) 

Secretario de Planificación, Andrés Etcharren White 

Directora Jurídica, Doris Tello Arriagada 

Asesor Jurídico, Cristian Toloza Bravo 

Encargado Relaciones Publicas, Joaquín Iturra de la Jara   

 

 

Tabla Nº 57 

  
1.Aprobacion actas reuniones de Concejo N° 52  

2. Lectura de correspondencia  

3. Cuenta señor Alcalde (s) 

4. Cuenta comisiones  

5.Incidentes  

6.Designacion Concejal representante del Concejo en Comité de Evaluación del Fondo 

Medio Ambiental Municipal  

 

Desarrollo de la sesión 

 

 

PUNTO N° 1: APROBACIÓN ACTAS REUNIONES DE CONCEJO N°52 
 

Acta N°52; aprobada sin observaciones. 

 
 

PUNTO N°2: LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

 

Correspondencia Recibida: 

 

-Carta a nombre de Héctor Rivas Llanos, quien detalla hostigamiento de parte de don 

Manuel Valenzuela. Se solicita descargo de don Marco Arriagada Galdames.  
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-D.A. N°5128 de fecha 06.10.2022, Incapacidad temporal para desempeño de cargo de 

Alcalde y convoca a elección de Alcalde reemplazante temporal, conforme al artículo 61 

y 62 de la Ley 18.695.  

 

Correspondencia Despachada: 

 

-Certificado N°193 de fecha 06.10.2022, aprobación donación del bien mueble, una 

estufa combustión lenta dada de baja por el Departamento de Educación al Grupo de 

Adulto Mayor El Llaima Sector El Escudo. 

-Certificado N°194 de fecha 06.10.2022, se deja constancia que se hizo entrega a los 

señores concejales del Proyecto Municipal año 2023, el cual contiene planes, programas, 

carteras de proyectos y políticas de la gestión municipal.    

-Certificado N°195 de fecha 06.10.2022, se deja constancia que se hizo entrega a los 

señores concejales del Plan de Desarrollo Comunal PLADECO 2022-2026.  

 
 

PUNTO N° 3: CUENTA SEÑOR ALCALDE 
 

No Hay.    

 
 

PUNTO N° 4: CUENTA COMISIONES   
 

No Hay. 

 
 

PUNTO N° 5: INCIDENTES 

 

Concejal Ricardo Jaramillo Galindo 

-El concejal JARAMILLO expone problemática respecto a humedal en el Parque Isabel 

Riquelme.  

-El concejal JARAMILLO se refiere a proyecto de micro central hidroeléctrica en el 

Parque Isabel Riquelme, el cual no se encuentra funcionando lo que considera una 

pérdida de recursos, esfuerzos y gestiones. solicita que se informe que es lo que ocurre 

con ese proyecto.   

-El concejal JARAMILLO menciona los escombros que se encuentran en calle Bilbao con 

Costanera, solicita que estos puedan ser retirados a la brevedad.      

 

 

Concejal Mario Pérez Rebolledo 

-El concejal PEREZ pone en conocimiento que el Estadio Santa Guadalupe se encuentra 

sin cuidador, solicita que se pueda evaluar la situación para disponer de una persona 

que realice esa función.  

 

Concejal Gastón Muñoz Riego 

-No presenta incidentes. 

 

Concejal Erwin Hauri Madariaga 

-El concejal HAURI indica que le han llegado fotografías del parque Isabel Riquelme y el 

humedal que se esta formando, así como también de la estación de trasferencia. Solicita 

que sea informado el concejo al respecto. 
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Concejal Germán Ortiz Erices 

-El concejal ORTIZ indica que también recibió el registro fotográfico el cual envió al 

Director de Medio Ambiente Aseo y Ornato. 

-El concejal ORTIZ menciona el mal estado de camino Calle del Medio sector Collin, es 

un lugar intransitable en donde vive una niña con discapacidad, lo que se le dificulta aún 

más el desplazamiento.  

-El concejal ORTIZ indica que en la población San Arturo hace algunos meses se terminó 

la instalación de juegos infantiles los cuales al día de hoy aún no se puede utilizar, 

consulta cuando se realizara la apertura de estos, todo se encuentran ansiosos y 

expectantes para su utilización.         

 

Concejal Aurelio Llanos Espinoza  

-No presenta incidentes. 

 
 

PUNTO N° 6: DESIGNACIÓN CONCEJAL REPRESENTANTE DEL CONCEJO EN 

COMITÉ DE EVALUACIÓN DEL FONDO MEDIO AMBIENTAL MUNICIPAL 

 

El Director de Medio Ambiente, Aseo y Ornato indica que se requiere de la designación 

de un concejal para integrar la comisión de evaluación del Fondo Medio Ambiental 

Municipal, esto para dar cumplimiento a las bases.  

Señala que a este fondo solo postularon tres proyectos, de los cuales tres serian 

elegidos, y de estos tres proyectos postulados, todos cumplen admisiblemente con los 

requisitos. Por tanto, se requiere de esta designación de un representante del concejo 

para dar cumplimiento a las bases, lamentando que no haya mas postulantes para que 

se generara una instancia de discusión respecto a los proyectos. Se informa que se 

harán llegar los antecedentes necesarios para que se tome conocimiento de estos tres 

proyectos adjudicados.  

 

El concejal JARAMILLO consulta porque postularon tan pocas organizaciones, cual fue 

el tiempo que se dio para estas postulaciones y si existió difusión necesaria.  

 

Se indica que esto comenzó del 25 al 31 de agosto la entrega de bases y la recepción 

de fichas de postulación, fue desde el 01 al 20 de septiembre del presente año. Se 

informa que esta es la primera instancia de postulación al fondo ambiental municipal, el 

cual tenía un presupuesto de $4.500.000. 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba el nombramiento del Concejal Mario 

Pérez Rebolledo para representar al Concejo Municipal ante el Comité de 

Evaluación del Fondo Medio Ambiental Municipal. 
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Se puso hora de termino a la reunión a las 15:52 horas. 

 

 

RESUMEN DE LOS ACUERDOS 

 

1.- El Concejo Municipal por unanimidad aprueba el nombramiento del Concejal 

Mario Pérez Rebolledo para representar al Concejo Municipal ante el Comité de 

Evaluación del Fondo Medio Ambiental Municipal.  

 

 

 

  

Ricardo Jaramillo Galindo 

   Concejal de Lautaro 

 Presidente Concejo Municipal 

 

 

 

Mario Pérez Rebolledo          Gastón Muñoz Riego 

 Concejal de Lautaro           Concejal de Lautaro 

 

   

 

 Erwin Hauri Madariaga                Aurelio Llanos Espinoza 

   Concejal de Lautaro          Concejal de Lautaro 

 

 

 

 Germán Ortiz Erices 

 Concejal de Lautaro                     

 

                

  

Claudia Raposo Izuck 

Secretario Municipal (s) 

Ministro de Fe 

 
El Secretario Municipal que suscribe certifica que la presente acta se encuentra firmada en formato papel 

por cada uno de los miembros del Concejo Municipal, la que suscribieron luego de ser aprobada en sesión 

ordinaria N° 62 de fecha 17.11.2022. 
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